

REVOLUCION EN JAVA

La mayor parte de la isla se levanta contra el Gobierno de Sukarno

Batavia, 29.—La Agencia United Press anuncia que, según noticias no confirmadas, la mayor parte de la isla de Java se ha levantado en armas contra el

Gobierno republicano que preside el doctor Sukarno. Se afirma que 200.000 hombres armados se disponen a atacar a las fuerzas republicanas

MIÉRCOLES, 30 de abril de 1947
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.691
Precio: 40 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 193

Bidault llega a París

París, 29.—A su llegada a esta capital, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, procedente de Moscú, el único comentario que ha hecho ha sido: «Los intereses de Francia han sido respetados. Hemos hecho lo más que hemos podido».—Efe.

LA GUERRA CIVIL EN PARAGUAY SE ASEGURA QUE MORIÑO HA OFRECIDO SU DIMISION PARA PONER FIN A LA LUCHA

El domingo comenzaron los combates, en las calles de ASUNCION al sublevarse un grupo de marineros

Buenos Aires, 29.—Hoy han seguido interrumpidas, por algunos días, las comunicaciones directas con la capital de Paraguay. Rumores sin confirmar, procedentes de la frontera paraguaya, aseguran que continúa la lucha en Asunción y que el presidente Moriño ha ofrecido su dimisión para poner fin a la guerra civil, que dura ya 49 días. Otra información dice que el comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales, coronel Federico Smith, ha huido a la ciudad de Forinda, situada en la frontera argentino-paraguaya, y que se ha nombrado para sustituirle al coronel Emilio Díaz de Vivar. Más tarde, las fuentes revolucionarias afirman que este coronel ha salido en avión de Asunción con rumbo desconocido.

La lucha en las calles de Asunción comenzó el domingo por la tarde, al tomar por asalto un grupo de marineros sublevados la fábrica principal de electricidad de la capital; el Gobierno envió fuerzas para desalojarlos. Ha sido imposible confirmar o desmentir tales rumores, pues las Compañías cablegráficas no han podido ponerse en comunicación con Asunción, y la Telefónica no acepta llamadas de momento.—Efe.

Washington, 29.— Los círculos gubernamentales mantienen una actitud expectante en cuanto a un posible intento de mediación en la guerra civil del Paraguay. Esta mediación no ha sido solicitada hasta ahora por el Gobierno de Asunción.

Se dice en dichos círculos que aun cuando en las esferas oficiales prevalece el deseo de que reine la paz en el hemisferio occidental, subsiste el criterio de que a iniciativa para la solución de desórdenes internos debe partir de los Gobiernos interesados directamente y no del exterior.—Efe.

533 víctimas en la catástrofe de Tejas

Tejas, 29.—A 533 personas asciende el número de muertos y heridos ocurridos en la reciente catástrofe de esta ciudad, según ha manifestado la oficina de identificación del Departamento de Seguridad Pública. Por otra parte, la Cruz Roja ha informado que el total de muertos es de 452.—Efe.

El general Marshall habla a Norteamérica del fracaso de la Conferencia de Moscú

Desacuerdo respecto a los Tratados de Paz con los exenemigos, problema económico alemán, cuestión de fronteras con el Reich, complejo del carbón y del acero etc

La U. R. S. S. pretende para Alemania un Gobierno central de gran fuerza, a lo que se oponen Estados Unidos e Inglaterra, ante el temor de que pueda surgir algo similar al fenecido nazismo

Washington, 29.— El secretario de Estado norteamericano, general Georges Marshall, leyó anoche un informe por radio sobre la reunión, que ha durado siete semanas, del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, y cuyo texto es el siguiente:

«Espero hacer claramente comprensible esta noche —comenzó diciendo— la naturaleza fundamental de los asuntos tratados en la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Moscú. La Conferencia se ocupó de los aspectos esenciales de la paz por la que estamos luchando. Se ocupó también del centro vital de Europa —Alemania y Austria—, es decir, de una zona de vasta y hábil población, de grandes recursos y fábricas industriales, de los países, en fin, que por dos veces y

MANIFESTACIONES de BEVIN



“NO SE SI LA CONFERENCIA DE LONDRES EN NOVIEMBRE SERA MAS AFORTUNADA QUE LA DE MOSCU”

Londres, 29.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha llegado a esta capital en avión procedente de Berlín.

En unas declaraciones hechas a su llegada ha rogado al pueblo inglés que tenga un poco de paciencia. «Yo no soy nunca ni un pesimista denodado ni tampoco un optimista irreflexivo y hay que tener en cuenta que es un trabajo muy duro el del nuevo reajuste del mundo después de la horrible devastación que ha supuesto la pasada guerra que ha durado seis años.» Bevin se negó a hacer comentarios a las declaraciones de Marshall. «Yo podré hablar mejor después que los ministros de Relaciones Exteriores nos reunamos en Londres. Fuera de eso, por ahora, no puedo decir nada.»—Efe.

Londres, 29.—En las declaraciones hechas por el ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, a su regreso de Rusia, ha manifestado que no sabía si la Conferencia de Londres, en noviembre próximo, sería más afortunada que la de Moscú. «Al salir de Londres firmé el Tratado de Dunquerque con Francia y había esperado y creído que sería posible regresar con un Tratado que estableciese a Austria como Estado independiente. Desgraciadamente el acuerdo no ha sido posible, pero se ha creado una Comisión y es posible que el resultado buscado se consiga en una fecha no muy lejana. Con respecto a Alemania, en nombre del Gobierno de Su Majestad yo presenté el 17 de marzo una serie de principios como constituyentes de la próxima etapa en la reconstrucción de Alemania. Muchos de aquellos principios han sido, al menos, adoptados, pero no pueden entrar en vigor hasta que no haya un arreglo final. Yo creo que ellos son de lo más constructivo y comprensivo de los presentados. Cuando llegue el momento de realizar el arreglo, el Gobierno británico se enorgullece

“LOS EE. UU. TIENEN PERFECTO DERECHO A CONTENER EL COMUNISMO EN EL ORIENTE PROXIMO”

“La O. N. U. carece de fuerza militar y financiera para realizar esta tarea”

Washington, 29.—Ante los miembros que asisten a la 35.ª Asamblea de las Cámaras de Comercio norteamericanas, el secretario de Marina, Forrestal, pronunció un discurso, en el que subrayó que «las perspectivas de paz mundial han mejorado desde que los Estados Unidos han adoptado una política más realista en los asuntos mundiales». Puso de relieve, seguidamente, que apoya la política del presidente Truman encaminada a hacer frente a cualquier presión exterior. «Los Estados Unidos—insistió—tienen perfecto derecho a contener el comunismo en el Oriente Próximo, porque la ONU carece de fuerza militar y financiera para realizar esta tarea.»—Efe.

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE MARINA Y ANQUI

El crédito de trescientos cincuenta millones de dólares solicitado por el presidente Truman para

desarrollar el programa general de ayuda al extranjero.

El republicano Bartel Jonkman, al presentar la enmienda, dió a entender que 200 millones eran más que suficientes para resolver los problemas inmediatos hasta que se recojan las cosechas en Europa.—Efe.

TRUMAN PIDE A LOS HOMBRES DE NEGOCIOS LA REDUCCION DE PRECIOS

Hay que disipar, dice, la nube de la inflación que se cierne sobre el país

Washington, 29.—El presidente Truman ha apelado directamente a los hombres de negocios norteamericanos para que reduzcan sus precios «en todos los niveles o categorías».

En su mensaje dirigido a los miembros de las Cámaras de Comercio de los Estados Unidos que asisten a la 35.ª Asamblea, el presidente Truman ha pedido a los 3.500 delegados que presten toda la ayuda posible para «disipar la nube de la inflación que se cierne sobre el país». El mensaje fue leído por el ayudante del presidente, John R. Steelman. Indica claramente que aún considera como el máximo problema económico de los Estados Unidos el de los precios elevados.

«La tarea apremiante de todos los hombres de negocios—dice el mensaje—es reducir los precios, siempre que ello sea posible, en todas las categorías, aumentando al mismo tiempo de manera constante la producción. Mediante minuciosos planes, con eliminación de los métodos y prácticas costosos, con expansión de facilidades cuando se necesiten, y por aumento de la producción, los hombres de negocios pueden ayudar grandemente a disipar la nube inflacionaria que se cierne sobre el país.»—Efe.

Las declaraciones del Caudillo en la Prensa de Lisboa

Lisboa, 29.—La Prensa de la noche publica en lugar preferente un extenso extracto de las declaraciones del Caudillo al «Sunday Times».—Efe.

El presidente de Méjico sale para Washington

Méjico, 29.—El presidente de la República, Miguel Alemán, saldrá hoy en avión privado, del presidente Truman con dirección a Washington.

Méjico, 29.—El presidente de la República, Miguel Alemán, ha salido para Washington en avión a las 7,20 de la mañana (hora local). En la capital norteamericana será recibido por el presidente Truman y miembros del Gobierno de los Estados Unidos.—Efe.

“Un calificado éxito” ha sido la Conferencia de Moscú, según “Pravda”

Londres, 29.—La radio de Moscú cita al periódico soviético «Pravda» y dice que la labor de la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Moscú ha sido «un calificado éxito», y se enfrenta con los periódicos extranjeros por declarar que la conferencia ha sido un fracaso.

«Pravda» declara que se consiguieron decisiones «sobre cierto número de puntos vitales» y que la conferencia ha conseguido revelar «la situación real» de cada país, por lo que se refiere al problema alemán.

«Se puede afirmar audazmente—dijo—que la conferencia de Moscú ha echado los cimientos para una solución del problema germano.» El diario ataca los esfuerzos realizados por los angloamericanos para «revisar» los acuerdos de Yalta y Potsdam, y dice que los intentos de la Delegación soviética para

ESTUDIANTES EN VIAJE DE PRACTICAS



El Magnífico y Excmo. señor rector, acompañado del oficial mayor de la Universidad y profesor, señor Herrero, con el grupo de alumnos de la Facultad de Derecho que el día de hoy marchan en viaje de estudios.

Los comunistas griegos e italianos proyectan la destrucción del Canal de Suez

HAN SIDO LOS AUTORES DE LA VOLADURA DEL OLEODUCTO DE HAIFA

Atenas, 29.—El general Napoleón Zervas, ministro de Orden Público del Gobierno griego, ha manifestado que había hecho llegar al Cuartel General británico, en el Oriente Medio algunas pruebas irrecusables de que los comunistas griegos e italianos han sido los que volaron el acueducto de Haifa y que actualmente proyectaban la destrucción del Canal de Suez.

Denuncia del ministro de Orden Público de Grecia al Cuartel General Británico en el Oriente Medio

comunistas griegos e italianos por «la labor en el oleoducto de Haifa».

Añadió que Zachariades recibió 15.000 libras esterlinas en oro, entregadas por el alto mando comunista, para ser gastadas en la labor de proselitismo en Grecia.

Terminó diciendo el general Zervas que ratificaba toda esta información con la autoridad que le confiere el cargo ministerial que desempeña.—Efe.

LO QUE ES, LO QUE PUEDE SER Y LO QUE NO PUEDE SER

Entendamos que las palabras del Caudillo—en sus recientes declaraciones para el «Sunday Times»— fijan de manera definitiva y rotunda la posición política actual de España y el sesgo de esta política para el futuro en punto a forma de Gobierno y condiciones para la instauración del Reinoado previsto. Manifestaciones inportantísimas que se dirigen no tanto a satisfacer un interés periodístico de suprema actualidad, como a sentar unos principios que en su contenido y alcance afectan a los españoles todos, a los grupos dinásticos que edifican capillas para el culto de sus particularísimos sentimientos, y, en definitiva, a todos cuantos en el mundo se interesan—para bien o para mal—por las cosas de España y su futuro político.

El tono—ya lo reconoce así el comentarista del semanario inglés— revela una firme serenidad, un vigor dialéctico y una fortaleza de pensamiento y de acción que sólo puede darse en aquel hombre de Estado que no duda de sí y está seguro del sentir de su pueblo. Sólo así, tenazmente leal a las propias convicciones y contando con la confianza de un pueblo orgulloso de su historia y de su fiera independencia, es posible no incidir en la debilidad ni en la claudicación mendicante de benevolencia a aquellos mismos que abren el fuego de las agresiones verbales, que crean abismos de incomparabilidad en la convivencia política mundial.

Es ferozmente de once años a esta parte han pasado en España muchas amargas cosas; las suficientes como para que en esta hora—y visto el pésimo ejemplo que el mundo nos ofrece—el Caudillo victorioso pueda negar concesiones febles a sus críticos. Mucho más cuando esa crítica foránea busca y halla argumentos en la más sucia y baja y rastrera campaña de mentiras, insidias y calumnias.

Dictada la Ley de Sucesión, no ha faltado la libre polémica en la que han sido fijadas posturas y aspiraciones. Pues bien, toda polémica se cierra con estas últimas claras palabras del Caudillo rotundas, definitivas. Sus declaraciones para el «Sunday Times» son la más precisa y ajustada interpretación auténtica. Así, pues, todos—los de dentro y los de fuera—saben ya a qué atenerse.

«No se trata de una restauración, sino de una instauración». España es Reino porque así conviene al interés supremo de la Patria. Y ese reinado habrá de instaurarse en la forma que mejor convenga y sirva a ese supremo interés, porque—como con frase exacta ha remachado el Caudillo— «las instituciones son para la Nación y no la Nación para las instituciones». El futuro de la Patria, el porvenir de un pueblo magnífico—harto ya de sufrir bandazos—no puede supeditarse al interés particular de una persona o del grupo de fanáticos e irremediables que la siguen y mal aconsejan. La vida de la Patria vale mucho más que el rigorismo, meticuloso y puntillista, de los escarceos histórico-dinásticos-genealógicos.

Lo que no puede ocurrir es que el terrible sacrificio de una guerra de tres años—con su tremendo cortejo de sangres—(Pasa a la última pág.)

Dictada la Ley de Sucesión, no ha faltado la libre polémica en la que han sido fijadas posturas y aspiraciones. Pues bien, toda polémica se cierra con estas últimas claras palabras del Caudillo rotundas, definitivas. Sus declaraciones para el «Sunday Times» son la más precisa y ajustada interpretación auténtica. Así, pues, todos—los de dentro y los de fuera—saben ya a qué atenerse.

«No se trata de una restauración, sino de una instauración». España es Reino porque así conviene al interés supremo de la Patria. Y ese reinado habrá de instaurarse en la forma que mejor convenga y sirva a ese supremo interés, porque—como con frase exacta ha remachado el Caudillo— «las instituciones son para la Nación y no la Nación para las instituciones». El futuro de la Patria, el porvenir de un pueblo magnífico—harto ya de sufrir bandazos—no puede supeditarse al interés particular de una persona o del grupo de fanáticos e irremediables que la siguen y mal aconsejan. La vida de la Patria vale mucho más que el rigorismo, meticuloso y puntillista, de los escarceos histórico-dinásticos-genealógicos.

Lo que no puede ocurrir es que el terrible sacrificio de una guerra de tres años—con su tremendo cortejo de sangres—(Pasa a la última pág.)

Argentina compra a Estados Unidos una gran flotilla fluvial

Pittsburgo, 29.—El Gobierno argentino ha adquirido una de las mayores flotillas fluviales compradas por ningún Gobierno en los Estados Unidos. La flotilla—según ha anunciado el presidente de la Dravo Corporation, Empresa constructora de buques—se compone de dos remolcadores nuevos de mil caballos de fuerza, otro de 770 caballos, diez barcazas de casco de acero para prestar servicios en los ríos Parana, Uruguay y Paraguay, y ayudar al desarrollo del plan quinquenal del general Perón.



Argentina compra a Estados Unidos una gran flotilla fluvial

Pittsburgo, 29.—El Gobierno argentino ha adquirido una de las mayores flotillas fluviales compradas por ningún Gobierno en los Estados Unidos. La flotilla—según ha anunciado el presidente de la Dravo Corporation, Empresa constructora de buques—se compone de dos remolcadores nuevos de mil caballos de fuerza, otro de 770 caballos, diez barcazas de casco de acero para prestar servicios en los ríos Parana, Uruguay y Paraguay, y ayudar al desarrollo del plan quinquenal del general Perón.

en tiempos recientes han llevado al mundo a los umbrales del desastre. En las negociaciones de Moscú todos los desacuerdos, tan evidentes durante las conferencias sobre los tratados italianos y balcánicos, se acentuaron aún más y en realidad quedaron sin resolver.

El carácter enormemente complejo de las tres cuestiones principales que consideramos, hace parecer conveniente que informe con algún detalle sobre problemas según los vi yo junto a la mesa de la Conferencia. Existía una razonable posibilidad—que esperábamos se convirtiera en probabilidad—de completar en Moscú un Tratado de paz con Austria y un pacto entre las cuatro potencias para unir a nuestros cuatro Gobiernos en una garantía para la desmilitarización de Alemania. En cuanto al Tratado de paz alemán y otros problemas palpitantes relacionados con Alemania, esperábamos llegar a un acuerdo sobre las instrucciones que serían dadas a nuestros lugartenientes para sus trabajos preliminares de la próxima Conferencia.

En un informe como éste no es práctico discutir los números.—(Pasa a la 3.ª página)

Cartelera

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. «Solo en la noche» (Tolerada). Estreno.
CAPITOL.—Continúa de 5 a 1. «Los majos de Cádiz».

PARTE METEOROLOGICO

DIA 29 DE ABRIL DE 1947
ESTADO DEL CIELO: A las 7, algo nuboso; a las 13, algo nuboso; a las 18, algo nuboso.

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Calvo Criado, General Mola, número 17.
Sr. Diez, Carretera Segovia, 4. Sr. Ortega, Plegarias, 15. Sra. Simón, Paseo Zorrilla, 74.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 359
y con 2,50 los terminados en 59

Viajeros

Han salido:
Para Barcelona, don Andrés Pérez con su esposa y su hijo Andrés.

Para Madrid, el industrial don Antonio de la Carbóniga con su esposa y don Francisco Adanero con su esposa.

Para Omedo, el propietario don Manuel Finas con su esposa; el industrial don Modesto Antón con su esposa y su madre doña María Eva Villorojo, don Teodoro Vilorojo, don Tito Amaz, don José Perucha con su esposa y don Tomás Trigo.

Para Rueda, el jefe de la Fábrica de dicha localidad don Tomás Villar, don Benito Alonso, don Enrique Gallego Hernández y don Toribio Alonso Martín.

Para Villamarcil, don Julián Hidalgo.

Gultos

MIÉRCOLES 30
Santa Catalina de Sena, virgen. Misa de San José, color blanco. Segunda oración de Santa Catalina y tercera «Pro quibus necessitate». Credo y Prefacio de San José. EXPOSICION DEL SANTISIMO

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. En las Escolas, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL
Misa de siete a diez y a las doce. Por la tarde, el ejercicio a las siete y media.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Octavario a la Virgen del Perpetuo Socorro desde el 28 de abril al 5 de mayo.

Por la mañana, misas rezadas. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Alfonso de Escalante los cinco últimos días.

Hoy, ejercicio de los Trece Martires de San Antonio.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Hoy celebra su fiesta mensual la Pia Unión de Santa Teresa, con Misa de comunión a las ocho y media y cultos a las diez y ocho.

PP. CAPUCHINOS
Mañana celebra la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos su fiesta mensual con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, primera misa de comunión conmemorativa en coros de doce. A las nueve, segunda misa de comunión con la misma solemnidad. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archicofradía. Al final, Salve popular.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y personas que están obligadas a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1936, el que el mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que fluyen en esta sección a través de insertar un anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existe insertar disponible del oficio que interesa.

QUINIENTAS m.e.n. suales representando. Anartado 5051 Madrid.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

SE COMPRA perro joven de raza lobo. Razon, esta Administración.

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA.—A Rafael Estrada, Caridad Pérez y Isabel Fernández, por romper cristales en el Mercado Municipal, 25 pesetas a cada uno; a Francisco Alonso, por negarse a hacer un servicio por carretera con el auto de su propiedad, 50 pesetas; a Rafael Catalina, por circular con el auto de su propiedad por dirección prohibida, 5 pesetas; a Francisco Martín, Eusebio de Francisco y Cándido Niño, por ir montados en carro de su propiedad, a cada uno 10 pesetas; a Benito Blanco, por arrojar su hijo agua con deprecios humanos en la rejilla pública, 25 pesetas; a Alejandro Valbuena, por circular a gran velocidad tomando por pista la Plaza Mayor con la moto de su propiedad, 25 pesetas; a Marcos Martín, por tener el carro abandonado en la vía pública, 10 pesetas; a Antonio Ruiz, por circular montado en bicicleta por el paseo de peatones del Paseo de Zorrilla, 10 pesetas; a Vinida de Juan Posadas, por circular sin chapas en la parte posterior de su camioneta, siendo reincidente, 15 pesetas; a Carmen Sanz, por tener ropas tendidas en el balcón, 5 pesetas.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de guardias municipales se encuentran depositado a disposición de las personas que acrediten ser de su propiedad: Una pulsera entregada por don Pedro Fernández; una cédula de identidad de la República Argentina expedida a nombre de Manuel Cacho; un carnet de identidad del Club Deportivo, a nombre de Gonzalo Cuervo; un libro de rezos, «Oficio Parvo de la Santísima Virgen», con la inscripción «María Teresa de Prado»; una cartera con declaración de familia a nombre de Cirio Justo Cuadrado; un certificado médico a nombre de Rosa Palacin Herguedas; una tarjeta de «Roscodinas»; un sábito de ropas de niño y varios guantes sueltos.

Gran velada artística literaria

ORGANIZADA POR LA PARROQUIA DE SAN JUAN BAUTISTA
El pasado domingo, con motivo de celebrarse el «Día de la Parroquia», tuvo lugar en el Centro de la Juventud Masculina una simpática velada, en la que todos sus componentes actuaron con notable éxito mereciendo especial mención don Pedro Hidalgo, que abrió el acto con un brillante discurso; don Valentín Moreno, excelente guitarrista, que interpretó con su inimitable estilo un escogido programa, y las felices intervenciones de un grupo de preciosas niñas que hicieron las delicias del público con una serie de sevillanas balbables, acompañadas por el conocido guitarrista Amador González. El programa y distinguido público que llenaba la sala salió muy complacido del acto. Por todo ello el señor cura párroco, don Defino Molpeceres, recibió numerosas felicitaciones.

DAMAS DE LA CARIDAD

Esta Asociación celebrará una artística velada el próximo día 2 de mayo, a las cinco de la tarde, en la Casa de Beneficencia, como homenaje a la Superiora, Sor Patrocinio Fernández. En ella tomarán parte algunas señoritas pertenecientes a la Asociación. Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio de la tesorera, Montero Calvo, 50, segundo, derecha.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del presbítero
D. Exuperio Gutiérrez de la Rosa
(Tercario Carmelita)
Que falleció el día 30 de abril de 1946

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal.

— R. I. P. —
Su desconsolado hermano, don Ciriaco Gutiérrez; primos sobrinos y demás familia.

Agradecerán a sus amistades elevadas al Todopoderoso una oración por el eterno descanso del finado.

Las misas que se celebren el día 30 en la iglesia parroquial de Santiago en el altar de la Virgen del Carmen, horas de 10, 11.30 y 12, y en San Felipe Neri a las 8 y 9.30, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRODUCTOR!

Visita el Hogar que para ti tiene instalado «Educación y Descanso».

Sección Femenina

CURSO DE INSTRUCTORAS DE HOGAR Y DE JUVENTDES

Según orden de la Jefatura Central de Enseñanza de 21 de febrero próximo pasado, en el apartado oposiciones al Magisterio Nacional se precisará como requisito indispensable para poder presentar a ellas tener previamente el título de Instructora de Hogar y de Juventudes, por lo cual el día 15 de mayo dará comienzo un curso de Formación de Instructoras de Hogar y de Juventudes que finalizará el día 15 de junio. Para la realización de este curso se tendrán en cuenta los siguientes apartados:

1.º Este curso es indispensable para la obtención del título de Instructoras de Hogar y de Juventudes, requisito indispensable para poder tomar parte en las oposiciones al Magisterio.

2.º En él podrán matricularse todas las maestras que hayan terminado los estudios del Magisterio o que estén en el último año de carrera.

3.º El período de matrícula será del 1 al 10 de mayo, ambos inclusive, debiendo hacer la matrícula en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Santiago, número 84) Regiduría de Cultura, abonando por derechos de matrícula 25 pesetas en las afiliadas y 30 pesetas las no afiliadas.

4.º El curso se hará en régimen de externado.

5.º Solamente están exentas de realizar este curso las maestras que tengan título de Instructoras Generales por haber hecho un curso de Instructoras en la Escuela de El Pardo.

Como en la referida orden se dice en su apartado 3.º que «Las maestras mayores de 35 años precisarán para poder tomar parte en las oposiciones a Escuelas Rurales, en lugar del título de Instructoras un certificado de la Delegación de Sección Femenina de haber desarrollado en las Escuelas de Formación del Espíritu Nacional y Enseñanzas de Hogar durante el presente curso y anteriores, por ello todas aquellas maestras que se encuentren comprendidas en este apartado:

A) Lo comunicarán inmediatamente a esta Delegación Provincial, Regiduría de Juventudes Femenina desde donde se enviarán las «Hojas de destino mensual», que deberán devolver mensualmente rellenas, teniendo bien entendido que aquellas maestras que a partir de la publicación de la presente nota no envíen mensualmente las referidas Hojas con toda regularidad y no cumplan lo ordenado por el apartado:

B) Siendo potestativo de la Sección Femenina la extensión de los referidos certificados, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. podrá hacer las inspecciones que juzgue convenientes o exigir a las maestras los cuadernos y trabajos que acrediten que se dan estas enseñanzas.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Doméstica», centenares de plazas. «300 plazas para Policía», con 11.900 pesetas, incluidas gratificaciones—115 plazas Oficiales del Tribunal de Cuentas, con 6.000 (todas las plazas en Madrid)—600 para Policía Armada y de Tráfico, con 5.352—40 para Radiotelegrafistas. Próximas convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquimecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preclados, 23 y 6, y Fuera del Sol, 12.—Madrid

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Exuperio Gutiérrez de la Rosa, que falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Al recordar tan triste pérdida, reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolado hermano, don Ciriaco Gutiérrez; primos, sobrinos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Damas de la Caridad

Esta Asociación celebrará una artística velada el próximo día 2 de mayo, a las cinco de la tarde, en la Casa de Beneficencia, como homenaje a la Superiora, Sor Patrocinio Ferrandis. En ella tomarán parte algunas señoritas pertenecientes a la Asociación.

Campana contra el escarabajo de la patata

Habiendo comenzado la aparición de los escarabajos invernantes, se recuerda que la obligación de comenzar los trabajos de lucha es inmediata a la existencia de la plaga, y los interesados a quienes afecten tales trabajos deberán ejecutarlos voluntariamente y sin demora.

Contando esta Jefatura con productos y material de aplicación y existiendo también en el mercado cantidad suficiente para la libre adquisición, podrá combatirse con oportunidad.

Las Juntas Agropecuarias están obligadas a la vigilancia de los cultivos, complementaria de la del propio cultivador, a cuyo efecto designarán dos de sus vocales como delegados permanentes.

La falta o negligencia por Juntas o interesados será sancionada según dispone la Ley de Plagas del Campo y disposiciones complementarias.

Valladolid, 29 de abril de 1947.—El ingeniero jefe.

Frente de Juventudes

Con motivo de la festividad del Dos de Mayo, el Frente de Juventudes vallisoletano ha organizado una «Mañana del camarada» para el viernes próximo, que se celebrará en el Teatro Calderón a las doce de la mañana.

Intervendrán la Rondalla del Frente de Juventudes, el Teatro de Escuadra y el grupo de armónicas de la misma Organización.

Las invitaciones pueden recogerse hoy, de siete a nueve de la tarde, en la Delegación del Frente de Juventudes, calle de Muro.

PETICION DE MANO

En Reinos, por don Pío Ruiz G., para su primo José García y G. del Río, ha sido pedida a don Pedro Ortiz Conde (industrial de dicha plaza), la mano de su encantadora hija Teresa Pilar. En los novios se cruzaron valiosos regalos.

Puestos reguladores para la venta de queso

Se advierte al público que en el Puesto Regulador para la venta de queso instalado en el Mercado de Portugalete se facilita, sin cartilla, queso de oveja a razón de 16,50 pesetas kilogramo.

Con el fin de facilitar la adquisición de queso, queda instalado un nuevo Puesto Regulador en el Mercado del Val—caseta de venta de leche embotellada—, facilitándose sin cartilla y al precio de 16,50

Damas de la Caridad

Esta Asociación celebrará una artística velada el próximo día 2 de mayo, a las cinco de la tarde, en la Casa de Beneficencia, como homenaje a la Superiora, Sor Patrocinio Ferrandis. En ella tomarán parte algunas señoritas pertenecientes a la Asociación.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Exuperio Gutiérrez de la Rosa, que falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Al recordar tan triste pérdida, reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolado hermano, don Ciriaco Gutiérrez; primos, sobrinos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

C. N. - S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Con el fin de aclarar las cuantías dadas se les hayan podido presentar sobre la interpretación de la forma de llevar a cabo el concierto que la Delegación Provincial de Auxilio Social desea realizar para las postulaciones quincenales, se convoca a todos los industriales, de cafés, bares y bodegones de esta capital a la reunión que tendrá lugar en el día de hoy, miércoles, 30, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de esta Casa Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 29 de abril de 1947. El jefe provincial del Sindicato.

CINE y Teatros

GRAN TEATRO CALDERON

HOY, verdadero acontecimiento cinematográfico
ESTRENO - ESTRENO.
SOLO EN LA NOCHE
UN FILM DE IMPRESIONANTE ACCION Y GRAN IMPETU DRAMATICO
Grandiosa producción 20th Century Fox, por JOHN HODIAC y NANCY GUILD. La nueva y fugaz sensación de Hollywood.

TEATRO ZORRILLA

HOY, DOBLE COLOSA
Desengaño
por WALTER HUSTON, y Los hombres que la amaron por LORETTA YOUNG

CAPITOL CINEMA

HOY, ULTIMO DIA
Los Majos de Cádiz
Grandiosísima creación de IMPERIO ARGENTINA

DE HACIENDA

APERTURA DE COBRANZA DE CONTRIBUCIONES

Se hace saber a los contribuyentes por Territorial-Rústica y Urbana—Industrial, Utilidades, etcétera, que la recaudación en período voluntario en la capital y pueblos de esta provincia del segundo trimestre del año actual, quedará abierta desde el día primero del próximo mes de mayo hasta el día 10 de junio siguiente.

Por lo que, y durante todo el mes de mayo, en la capital se intentará el cobro por los auxiliares de la Recaudación en el domicilio de los contribuyentes, y en los pueblos en los días fijados, podrán satisfacerlos sin recargo alguno durante el 1 al 10 de dicho mes de junio, los de la capital en las oficinas de Recaudación, sitas en la calle de las Angustias, número 10, y los de los pueblos en las capitales de Zona respectivas, pasado el día 10, del 20 al 30 de dicho mes de junio, podrán satisfacerlos en las oficinas anexas indicadas con el 10 por 100 de recargo, que se elevará automáticamente el

Fábrica de HIELO de LA IDEAL
Portugalete, 7. TELÉF. 2.656

CAMARAS FRIGORIFICAS DE ALQUILER
SE ADMITEN ARTICULOS PARA SU CONSERVACION
Temperatura máxima 10 grados bajo cero
CONSULTE PRECIO
Podad. Avil-Núñez

CINE y Teatros

LOPE DE VEGA Despedida de la Compañía IRENE LOPEZ HEREDIA

Presenta el drama de mayor éxito de la temporada, de D. JACINTO BENAVENTE (Premio Nobel de Literatura)
LA INFANZONA
No deje de admirar esta comedia, la más discutida de las concebidas por nuestro gran dramaturgo
Mañana - ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO - Mañana
PROGRAMA DOBLE: UN ESTRENO y un REESTRENO
PRECIO UNICO: BUTACA, 3,25
Se ha perdido una millonaria (Estreno)
y El Hijo del Gangster (Reestreno)
CONTINUA DESDE LAS CUATRO TREINTA

TEATRO PRADERA Sábado, 3 y Domingo, 4

Presentación del formidable espectáculo de la infinita y genial LUISITA ESTESO (creadora del famoso cuplet «La tonta Tomasa»), titulado
Recitales de gracia española
CON LA COLABORACION DE LOS ARTISTAS
SEPEPE, el grandioso excéntrico español
MARUJA HEREDIA, bailarina andaluza, en sus creaciones de danzas flamencas y clásicas
PAKY-POLY, formidable pareja de bailes internacionales
JOAQUIN DICENTA, eminente recitador, en sus interpretaciones de los clásicos de la lírica
PEPITA DE HEVIL, bella cancionista y bailarina
MANUELA SANTELMO, canciones andaluzas, y LUISITA ESTESO, la única, la genial
PRECIOS DE CINE

TEATRO CARRION ESTRENO, VIERNES, ESTRENO

EDWIGE FEUILLERE y PIERRE RICHARD WILLM en
LA DUQUESA DE LANGEAIS
La más fuerte historia de celos y pasiones

GRAN CINEMA COCA

PALACIO DEL CINE
TELEFONO 1747
HOY, secciones a las 5.30, 7.45 y 10.30. HOY, FORMIDABLE EXITO de la apasionada producción Metro Goldwyn Mayer
WOLFGANG PETERSEN
O'SULLIVAN
SHEFFIELD
en NUEVA YORK

CINEMA ROXY

Últimas proyecciones de la grandiosa y espectacular superproducción en technicolor
Noche en el Paraíso
Merle Oberon y Turhan Bey

TEATRO PRADERA

Gran éxito de la interesantísima producción policíaca
¡LLAMEN A SEXTON BLAKE!
Por DAVID FABRAR

CINEMA LAFUENTE

Sensacional programa doble
Mientras el cuerpo aguante por SANDRINI, y Pasarse de vivo

Emisora F. E. E. número 1

Radio Falange de Valladolid
PROGRAMA DE «VELETA LITERARIA»

Esta noche, a las diez y media, desarrollará Pedro María Ufano su emisión literaria con el siguiente programa:

a) En torno a Rabindranath Tagore.
1.º Fábula y signo.
2.º Su ancianidad (José Luis Paz Maroto).
b) Miscelánea poética.

Anuncios Telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

MOTORES nuevos industriales, gasolina y Diesel, 5, 8, 8 cc. buñols. Garantizada su construcción un año y en «Publicidad Noticias» Santiago, 63, teléfono 1320.

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Noticias» Santiago, 63, teléfono 1320.

NORIAS. Se construyen de todos los tamaños. Fábrica de norias calle Astorga, 9, León.

MOTORES «Diesel», como entre 10 y 25 P. bumerang, marcas, usados o nuevos, también hilo de cobre, desmenu, cualquier diámetro. Ambrosio Tejedor, ingeniero mecánico, Talavera de la Reina.

MOTORES a gasolina de 5, 8, 8 y 12 H.P. Se venden. Informes, Calle de Zamora, 46, Salamanca.

MOTORES «Unicón», industriales y marinos, desde 1 a 60 H.P. gasolina, Diesel, eléctricos, tractores, bombas, alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega, 376, Barcelona.

ALTERNADORES nuevos, 12, 15, 22, 50 y 125 Kw. motores Diesel, 5, 35 y 75 H.P. dínamos, motores a gasolina y eléctricos. Eléctrica Vascongada, Teléfono 160, Durango (Vizcaya).

ALTERNADORES de 12, 15, 22, 50 y 125 Kw. motores Diesel, 5, 35 y 75 H.P. dínamos, motores a gasolina y eléctricos. Eléctrica Vascongada, Teléfono 160, Durango (Vizcaya).

ALTERNADORES de 12, 15, 22, 50 y 125 Kw. motores Diesel, 5, 35 y 75 H.P. dínamos, motores a gasolina y eléctricos. Eléctrica Vascongada, Teléfono 160, Durango (Vizcaya).

CALCULADORAS americanas de bolsillo. Girando su importe, 60 pesetas, contra reembolso. Toda España. Necesito representante. C. Burgos «Representaciones Americanas», Ingeniero mecánico, gunda, Barcelona.

CONFECCIONES AMERICANAS punto de cheviot en dibujos novedad. Pantalones sencillos y trajes muy surtidos. En confecciones Jesús Rodríguez, Santiago, 6, Valladolid.

CONFECCIONES AMERICANAS punto de cheviot en dibujos novedad. Pantalones sencillos y trajes muy surtidos. En confecciones Jesús Rodríguez, Santiago, 6, Valladolid.

AGUA DE KALOS. Ideal para el cutis.

VENDO dos mesetas de hierro, 20 x 75, a 65 pesetas. Pida muestras. Icos, San Ignacio, 12, Pamplona.

SELLOS. Para aumentar rápida mente su colección, pida libro «Cómo coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y lo recibirá. El profesor enviará libre de otro gasto a reembolso, cargando el franquico, Juan Pérez, Aragón, 88, Barcelona.

PLANTA de tomate (sembrado de Calano) a 55 pesetas mil. Progreso, 38 (Declarada), el Navarro.

TRISUROS, cuadruplicadores «Patman» para tractores, Sembradores «Mecenas» Talleres mecánicos Alonso, Clemente y Alonso, Osorno (P.A.).

IMPRESORES: Se vende guillotina Krauss 65 cm., guillotina 80x115 a 50 cm., minerva norteamericana 32 x 23, todas funcionando. Pueden verse. Pida detalles. Apartado 53, Soria.

TRISUROS, cuadruplicadores «Patman» para tractores, Sembradores «Mecenas» Talleres mecánicos Alonso, Clemente y Alonso, Osorno (P.A.).

ERBANISTAS, industria del muelle: La Casa más surtida de Castilla en chapas de todas clases, contrachapas, molduras, tallados, colas, trias, lientes. Izquierdo, Núñez Arce, 9.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

DISPONGO de gran cantidad de plantas y frutas, forestales y adorno para la venta. Director propietario, Sinfonero Astete Jo. ven, Sabán (Zaragoza). Representante en Segovia: San Millán, Píñola, 12.

GABARDINAS, trancheras, forro suppletorio para las anteriores, convertibles en doliás, prendas invierno y verano. Gabanes, Pelizias, Confecciones E. V. A. L. Teresa, 31, 32, Alarcón, 1, Suroeste Eusebio Alcalde.

ATENCIÓN labradores: Antes de hacer vuestras compras de maquinaria, motores, etc., consultad precios a Viñeros Felipe Asenjo, Berlanga (Navarra), vía Comercio, 5, Glori.

LABRADORES! Lotes cortales, cadenas y correa, Moral, Plaza Mayor, 61.

EMBA LAJES. Pida muestras y precios. Papeles Norte. Castañón, 14, Pamplona.

LABRADORES! Lotes cortales, cadenas y correa, Moral, Plaza Mayor, 61.

EMBA LAJES. Pida muestras y precios. Papeles Norte. Castañón, 14, Pamplona.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Los de la O. N. U. se congregan

La India desafía a Inglaterra a que manifieste si aceptaría cualquier recomendación sobre Palestina

La Comisión del Pleno acuerda la inclusión del nombramiento de otra Comisión especial que prepare el estudio de la cuestión judía

Flushing Meadows, 29.—La India ha desafiado a Gran Bretaña a que manifieste si piensa o no aceptar cualquier recomendación de la ONU sobre Palestina. La invitación ha sido hecha en la Comisión General del Pleno, que se reúne por primera vez para estudiar el orden del día de la sesión, la cuestión de si ha de concederse voz, aunque no voto, a la Agencia judía en el debate, y si ha de debatirse la petición de los Estados árabes de que se ponga fin al mandato británico sobre Palestina.

No bien inició el presidente, Osvaldo Aranha, el debate sobre el primer punto a tratar, la solicitud británica de que se creara una Comisión investigadora acerca de la cuestión palestina, el embajador de la India, Asaf Ali, se interpuso, manifestando que quería formular una pregunta al representante británico, sir Alexander Cadogan. Asaf Ali dijo que, según las referencias de la Prensa del debate sobre Palestina celebrado por la Cámara de los Lores, allí se declaró por un representante autorizado del Gobierno de Londres que el Reino Unido no estaba en condiciones de decir por entonces si aceptaría las recomendaciones de las Naciones Unidas. Volviéndose hacia Cadogan, el representante indio prosiguió: «¿Es cierto eso? Y si lo es, ¿qué utilidad ha de reportar el estudio de ninguno de los temas del orden del día?»

El delegado egipcio se sumó al ataque, afirmando que las preguntas formuladas por su colega indio eran del todo pertinentes y que la Comisión tiene derecho a inquirir cuanto se refiera a esta materia. Inmediatamente intervino el soviético Gromyko para afirmar que las preguntas de la representación india guardan estrecha relación con el orden del día.

Aranha trató de eludir la cuestión, pero hubo de desistir de ello y pidió a Cadogan que se manifestase. El representante británico dijo que tenía que hacer una declaración completa ante el pleno al respecto, y que entretanto aclararía la reciente manifestación de lord Hall «de que no puede imaginarse al Gobierno británico llevando adelante una política que no apruebe». Hay que establecer, por tanto, la distinción—dijo sir Alexander—entre la aceptación por el Gobierno británico de las recomendaciones de las Naciones Unidas y la obligación de llevarlas al mismo a la práctica.

Una vez más, la presidencia trató de cortar la discusión, recordando que se estaba en la Comisión General y que bien en los planos, bien en las reuniones de las demás Comisiones, habría múltiples ocasiones de debatir esta materia.

No obstante, Hassan Bajá insistió en afirmar su convencimiento de que la Comisión General debe discutir algo del tema. «No pretendo—dijo—que se discuta, sino que deseo tener alguna información que me permita saber si ha de aceptar o no la inclusión de este punto en el orden del día. La Comisión General debe saber qué es lo que ha de recomendar al Pleno, antes de que la materia vaya a este último. Y no cabe hacer un informe de dos palabras.»

Volvió a la carga el representante indio, diciendo que la satisfacción que busca aparece remota y que todo miembro de la ONU tiene la obligación de aceptar y ejecutar las recomendaciones del Organismo, pudiendo llegar a admitirse como razón de la no ejecución el no estar en condiciones materiales de llevarla a cabo, pero nunca el hecho de que las recomendaciones no respondan a los deseos propios.

Sir Alexander Cadogan contestó así: «Las recomendaciones de la Asamblea tienen que ser llevadas a la práctica. Pero ahora asumimos nosotros solos una pesada responsabilidad. ¿Va a pretenderse que derramemos nuestra sangre y nuestro dinero para llevar a efecto nosotros solos cualquier recomendación de las Naciones Unidas?»

A continuación, el delegado egipcio pidió a la Comisión que admitiese sin demora la discusión de la propuesta árabe de independencia de Palestina, pero el presidente dictaminó que la discusión de tal materia es prerrogativa del Pleno.

El representante del Ecuador, doctor Poado, se mostró partidario de la inclusión en el orden del día de la solicitud británica, añadiendo que el informe de la Comisión General a este respecto debe indicar la conveniencia de una explicación satisfactoria por parte del Reino Unido acerca de la eficacia de la participación de la ONU en la solución del problema palestino.

Asaf dijo que antes de que se pusiera la cuestión a votación deseaba preguntar a sir Alexander si el Gobierno británico ha de presentar algún memorándum explicativo de todos los puntos de vista del Reino Unido.

Por último, la Comisión acordó la inclusión de la petición británica en el orden del día.

La moción correspondiente dice así: «Estudiada la propuesta del Reino Unido de que se constituya una Comisión especial que prepare el estudio de la cuestión de Palestina en la próxima sesión ordinaria de la Asamblea, la Comisión General recomienda la inclusión de tal propuesta en el orden del día de la Asamblea General y su envío a la primera Comisión». Preside la primera Comisión o Comisión política el cadense L. B. Pearson.

Seguidamente se aplazó la reunión de la Comisión General. Efe.

EL GENERAL MARSHALL HABLA A NORTEAMERICA DEL ERACASO DE LA CONFERENCIA DE MOSCU

(Viene de la 1.ª pág.) y norteamericana con el fin de mejorar la situación económica mediante el libre movimiento del excedente de los productos de una zona a la otra.

Continúa siendo punto de discusión el carácter de control sobre la zona industrial del Ruhr, la mayor concentración de carbón e industrias pesadas en Europa. Están en juego consideraciones y consecuencias futuras vitalmente importantes.

REPARACIONES

El problema de las reparaciones es de suma importancia, porque afecta a casi todas las demás cuestiones. Como es natural, este asunto atrae enormemente la atención de los pueblos de los Estados aliados que sufrieron el terror de la ocupación militar alemana y la destrucción de sus ciudades y puertos.

FRONTERAS

La cuestión referente a las fronteras que deben establecerse para Alemania ofrece un grave desacuerdo en todo ejemplo más de completo desacuerdo en cuanto a la interpretación de los pronunciamientos que sobre este asunto se han hecho por los jefes de las tres grandes potencias. Ante el rápido avance de los ejércitos soviéticos en la fase final de la guerra, millones de alemanes en Alemania oriental huyeron hacia el Oeste del río Oder. Los ejércitos soviéticos, con anterioridad a Potsdam, habían puesto a los polacos a cargo de esta zona evacuada en gran parte por la población alemana. E. fué la situación que comprobó el presidente Truman en Potsdam. Bajo las circunstancias existentes, el presidente aceptó la situación por el momento con la declaración acordada por las tres potencias de que «los jefes del Gobierno reafirman su opinión de que la demarcación final de las fronteras occidentales de Polonia deben esperar el ajuste de la paz.»

PROBLEMAS CRITICOS FUNDAMENTALES

Los problemas alemanes críticos y fundamentales a que me limitaré en este informe son los siguientes:

a) Los límites de los poderes del Gobierno central.

b) Carácter del sistema económico alemán y su relación con toda Europa.

c) Carácter e importe de las reparaciones.

d) Límites del Estado alemán.

e) Forma en que todos los Estados aliados que estuvieron en guerra con Alemania deben estar representados en la redacción y constitución del tratado.

Todos los miembros del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores están aparentemente de acuerdo respecto al establecimiento de un Estado alemán sobre bases democráticas y que se baste a sí mismo con limitaciones para impedir la restauración de su poderío militar.

GOBIERNO CENTRAL

Es de la mayor importancia esta cuestión de la descentralización del futuro Estado alemán. La concentración excesiva de poderes es particularmente peligrosa en un país como Alemania, que no tiene fuertes tradiciones respecto a los derechos del individuo y los derechos de la comunidad para controlar el ejercicio del poder por parte del Gobierno. La Unión Soviética parece estar a favor de un Gobierno central fuerte. Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se oponen a tal Gobierno porque consideran que podría convertirse con demasiada facilidad en un régimen similar al de los nazis, y por ello están a favor de un Gobierno con poderes cuidadosamente limitados, quedando todos los demás poderes reservados a los Estados o laender, como se les llama en Alemania. Los franceses están dispuestos a acceder a que el Gobierno central tenga una responsabilidad muy limitada, pues temen que se repita la toma del Poder sobre toda Alemania efectuada por el Gobierno de Hitler en 1933.

ECONOMIA ALEMANA

Respecto al carácter del sistema económico alemán y su relación con toda Europa, los desacuerdos son aún más serios y difíciles de zanjar. Después de prolongados e inútiles esfuerzos para lograr un acuerdo eficaz en esta cuestión, fueron conjuntadas las zonas británica

manes procedentes de Europa oriental.

PROCEDIMIENTOS SOBRE EL TRATADO DE PAZ

Existe desacuerdo en cuanto a la forma en que las potencias aliadas deben participar en la redacción y confirmación del tratado de paz con Alemania.

EL TRATADO AUSTRIACO

La URSS está a favor del pago de reparaciones y cesión de la Carintia a Yugoslavia, a lo que se oponen los demás Gobiernos. La URSS concede la mayor importancia a su demanda de que los bienes austriacos, que han de ser traspasados a Rusia, con arreglo a las condiciones del acuerdo de Potsdam, deben incluir aquellos bienes que las otras tres potencias consideraran que fueron arrebatados a Austria y a los ciudadanos de las Naciones Unidas por la fuerza o mediante las amenazas de Hitler y de su Gobierno nazi después de la ocupación de Austria militarmente en marzo de 1938.

RESUMEN

Tan complicados como son estos problemas, puede notarse a través de ellos y del carácter y control de Europa Central que desean establecer los ministros de Relaciones Exteriores, éstos acordaron que su obligación era la de colocar la base de un Gobierno central para Alemania, realizar la unidad económica alemana, que es esencial para su propia existencia y para la reconstrucción de Europa; establecer fronteras perdurables y establecer también el control, garantizado por medio del Tratado que redactan las cuatro potencias.

EL PACIENTE ESTA EMPEORANDO MIENTRAS LOS DOCTORES DELIBERAN

Las fuerzas de desintegración se están poniendo en evidencia, y el paciente está empeorando mientras los doctores deliberan; así es que creo que la actuación no debe hacerse esperar. Nuevos problemas surgen a diario y cualquier acción que sea posible para afrontar estos problemas debe tomarse sin demora.

El estado del mundo actualmente y la posición de los Estados Unidos exigen, en mi opinión, esa unidad de acción de parte del pueblo norteamericano. Y es por esta razón por lo que he expuesto tan detalladamente mi informe sobre la Conferencia de Moscú.—Efe.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

CONVOCATORIA DE LOS PREMIOS NACIONALES DE LITERATURA PARA 1947

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 15 de abril de 1947, se anuncian los concursos para los premios nacionales de Literatura «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» para el presente año, tramitándose por la Dirección General de Propaganda.

Los temas son: «Cervantes y el «Quijote», para el primero, y «El punto» y don Juan de Austria» para el segundo. La cuantía de los premios es de 25.000 pesetas cada uno de ellos.

Los libros que aspiren a los premios del concurso deberán haberse editado en idioma español, en España o países de habla española, en el periodo de tiempo comprendido entre el 1.º de octubre de 1936 y 30 de septiembre de 1947. El plazo de admisión de concursantes comprenderá desde la fecha de publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado» hasta las 24 horas del día primero de diciembre próximo, debiendo presentarse los libros, por duplicado, y las instancias en la Sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Propaganda.

El fallo del Jurado y la concesión de los premios deberá realizarse antes del día 31 de diciembre del presente año.

El Jurado calificador de los Premios Nacionales estará constituido por los señores siguientes: Presidente, don José Muñoz, subsecretario de Educación Popular. Vicepresidente, don Pedro Rocamora Vela. Vocales: el Excmo. señor don José M.ª Pemán y Pemán, don Agustín González de Amezúa, don Félix Concepción Espina Pagle, excmo. señor don José Ugras Jiménez, Ilmo. señor don Trinidad Nuñez Iglesias y don Xavier Echarri Gamundi.

Secretario, don José Ros Lucinilla, jefe de la Sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Propaganda. Para toda consulta relacionada sobre los Premios Nacionales de Literatura, pueden dirigirse los concursantes al jefe de la Sección de Asuntos Generales de Propaganda, situada en la calle de Monte Esquinza, número 2, en Madrid.

DEPORTES

A San Juan hay que ir con barca

EL VALLADOLID, MERECIENDO UN TANTEO SUPERIOR, PUDO EMPATAR EN SAN JUAN

Cuatro hombres jugaron contra once leones

A pesar de la considerable distancia que nos separa de nuestra Plaza Mayor de la del Castillo en Pamplona, han sido muchos los valientes y caparrosos «hinchas» que el domingo pasado estuvieron en San Juan. Fueron así ese día optimistas con que los aficionados al arte de Cochares en día de buena corriente y volieron como en día de grandes broncos y aburrimiento en los otros torneos.

Cuarenta el partido cada uno a su estilo y aun coincidiendo todos en que el Valladolid mereció perder por un mayor número, la mayoría asegura que pudo empatarse el encuentro y hasta ganarse.

Esto, que de primera impresión parece un absurdo, lo explican con argumentos. En el Valladolid no respondieron plenamente más que los defensas, que hicieron un gran encuentro. Formaron, que jugó bien hasta que quedamos, que los jugadores, que cumplieron, al menos, con entusiasmo. De los demás, y en especial de Acosta y Vaguero, los espigados imprecaciones. Así nos lo ha dicho el médico, que le hizo un detenido reconocimiento esta tarde.

«Creo que se ha entrenado hoy, ¿es cierto? Se ha entrenado y pegó a la pelota; claro que, como la lesión ha sido producida por un esguince, le molestó y habrá que curarla.»

«¿Jugará el domingo? Según el doctor podría salir frente al Mellilla si fuese necesario. Pero no conviene y es casi seguro que no se alineará hasta el día que vayamos a Melilla y que reaparezca debidamente restablecido y con todas las garantías de rendir.»

«¿Hay algún lesionado más? —Gracias a Dios, no; y hasta es posible que pueda contarse para el domingo, si fuese necesario, con alguno de los convalecientes. —¿Qué tal Luján? —Está en forma? —Está sometido a un concienzudo entrenamiento que le permita ponerse a punto lo antes posible, pues ha engordado mucho y llevaba mucho tiempo de inactividad, lo que retrasa un poco la recuperación deseada. No obstante creo que no tardaremos en verle jugar. —¿Satisfecho? —Yo siempre lo estoy. Claro que no me ha gustado nada que hayamos perdido en Pamplona. Pero no importa, esta será la primera y la última. ¿No crees tú? —Yo ver y creer, amigo. Y nos despedimos de nuestro buen amigo y jovial directivo realista.»

LUIS ANGEL

LA CAZA DEL ZORRO



Grupo de bellas amazonas que el domingo participaron en la caza del zorro.



UN MOMENTO DE LA INTERESANTE «CAZA».

Campeonato de España de Copa

Ayer se jugaron los partidos de desempate correspondientes al Campeonato de Copa, dándose los siguientes resultados:

Castellón, 3; Real Sociedad, 2.

Valencia, 2; Alcoyano, 1.

De esta forma, quedan eliminados Real Sociedad y Alcoyano.

TEATRO

En Lope de Vega

Estreno de «LA INFANZONA», drama en tres actos, de D. Jacinto Benavente

Un notable éxito de público y de interpretación, subrayado con estruendosos aplausos a la Compañía y a la obra, ha sido el último estreno presentado por Irene López Heredia.

«La Infanzona» es un drama de vigorosa concepción, donde brilla una vez más la fecunda vena, siempre en su plenitud, de don Jacinto, para quien lo único que parece imposible es el agotamiento. El tema es atrevido, pero no nuevo. ¿Qué cosa hay nueva bajo el sol? El nervio de la obra lo constituye en su casi totalidad algo que frecuentemente aparece en las tablas: el caso de un descaído, al parecer no diferente de otros, mas en la última escena la fuerza del ambiente, cargado de odios, facilita al autor, con el auxilio del principal culpable, el descubrimiento que hace aquella pobre mujer que ha empunado el cuchillo para descargarse sobre su hermano, el secreto terrible que la llevaba de odio y no se avería a descubrir ni ante el confesor y menos ante su propio hijo, de quien arranca de una manera impedir que él la empuera contra su verdadero padre. Así, en el último momento solamente da el autor la clave del crimen al resolverlo violentamente, y con el mismo buen acuerdo evita cualquier posterior explicación del cómo y del por qué y hace punto final.

«¿Es absurdo? No. ¿Tiene ejemplaridad? Si aun cuando no es la solución, la moraleja será; quien muestra virtudes recoge tempestades. Luego en su tanto es eleccionaria la intención del autor, el cual, después de escogido el argumento, sabe llevar a término de producir el sentimiento de espanto y de tragedia que se propone. Y con el nudo de la fábula sabiendo ser un «foclore» personal, están todos maravillosamente definidos con esa minuciosidad y detalle con que sabe verlos Benavente. Desde las figuras principales a las más fugaces, y

sabe adueñarse de ellas de tal forma que, según las circunstancias y los momentos, el zorro Don Pablo, Don Piquillo y Melchor, por ejemplo, son tres pobres mequetrefes o tres piezas de detalle de un cuadro acertado.

Irene López Heredia, que en el primer acto pasa como una sombra, sabe llenar la escena con promesas de intenso dramatismo con sólo cruzar el escenario y pronunciar tres frases. Con su actitud y los ojos dice mucho más de la atormentada vida de Doña Isabel, «La Infanzona», tendida por orgullosos, pero nada para servir. La genial actriz sabe hacerse vehículo dócil que transmite con fidelísima verdad las vibraciones de la prima del dramaturgo, pero sin menoscabo de la acusada personalidad artística de la intérprete, dotada de una receptividad y en el punto del acierto y en el justo medio preciso.

Asunción Montiel, como Marcella, borda el papel, y María Francés y Montserrat Casas, piensamente acertadas.

Antonio Prieto dominó los múltiples rasgos y pinceladas energéticas con que está concebido el carácter de Leoncio. Manuel Díaz Velasco revivió gran riqueza de sensibilidad dramática en la versión que nos dio de José María. Luis S. Torrecilla gustó mucho al público por su actuación, pero nada para servir. El actor llevó con acierto su personaje. Y finalmente Miguel de Llano estuvo admirable en su trabajo y en su caracterización, e igualmente ha de decirse de Miguel Gracia y de Juan Escrivano.

La obra fué aplaudida y los intérpretes satisficieron al numeroso público. Testimoniaron su admiración a Irene López Heredia y a los principales intérpretes con aplausos, más duraderos a término del tercer acto, los aplausos que se extendieron a toda la Compañía.

Luis AL-VILLALOBOS

Hoy tiene España más de ocho líneas aéreas internas

Casi todos sus pilotos se forjaron en nuestra Cruzada. Hay servicios diarios con Barcelona, Valencia, Palma de Mallorca y Marruecos

(Reportaje PYRESA)

A poco de la terminación victoriosa de nuestra Cruzada de Liberación se constituyó la Compañía española «Iberia»...

El problema de la recluta de personal navegante no podía ser motivo de preocupación para sus directivos...

Después de obtenido por tales pilotos la aptitud y título necesarios para volar sin visibilidad exterior...

La adquisición por la «Iberia» del necesario material de vuelo constituyó una labor más ardua...

La comprensión de los dirigidos norteamericanos para con nuestros problemas facilitó considerablemente la cuestión...

En otro artículo trataremos de estos magníficos prototipos, hoy casi universalmente adoptados...

Para el establecimiento de sus líneas interiores de España, la «Iberia» las ha encauzado principalmente en tres direcciones...

Una primera dirección ha sido la de Madrid a Barcelona. En ella la «Iberia» ha establecido y mantiene un servicio diario...

La segunda dirección es la de Baleares, y por ella circulan diariamente aerotransportes de la «Iberia»...

La tercera dirección, más densa en cuanto a las líneas aéreas que circulan por ella, comprende las líneas de unión entre Madrid y el África occidental...

Además de estas líneas, que pudieron llamar «centralizadas», existen otras locales e interiores, como la del Archipiélago canario...

Tal es en la actualidad la red de líneas aéreas que ha establecido la España de Franco...

CORTES ESPAÑOLAS

Numerosas enmiendas se han presentado al proyecto de Ley de Sucesión

REUNION DE VARIAS COMISIONES

Madrid, 29.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas, contestando a preguntas de éstos, que, terminado el plazo de presentación de enmiendas al proyecto de Ley de Sucesión...

Añadió que, bajo la presidencia del señor Carrero Blanco, se había reunido la Comisión especial encargada de estudiar el proyecto de Ley de

LLAMAMIENTO DE LA CRUZ ROJA POLACA

Petición de ayuda para los niños y jóvenes polacos exilados

Madrid, 29.—La Delegación de la Cruz Roja Polaca en España ha hecho público el siguiente llamamiento: «Han transcurrido ya dos años desde el momento de la victoria aliada...

Cada donativo contribuirá a salvar de la miseria a los niños polacos y a educarlos de acuerdo con la tradición de libertad, patriotismo y en el espíritu cristiano.

En vez del retorno a sus hogares en una patria libre, una gran masa de polacos tiene que contar con la necesidad de permanecer largo tiempo en países extranjeros...

Conferencia en el Aula Magna de la Universidad del ilustre hispanista y notable periodista argentino don Carlos Angulo y Cavada

Como ya hemos anunciado al público, desde hace varios días se encuentra en nuestra ciudad el conocido hispanista y periodista argentino señor Angulo y Cavada...

El señor Angulo y Cavada, que durante estos días de estancia en nuestra ciudad se ha dedicado a documentarse respecto de ella para poder

Wallace no retira ni una sola de sus declaraciones contra la política exterior de Truman

Ha comenzado su «cruzada por la paz»

Washington, 29.—Henry A. Wallace, que últimamente ha estado atacando la política exterior del Gobierno norteamericano, ha declarado que «aun era muy pronto» para decir si apoyará o no a Truman si éste se presenta como candidato en las próximas elecciones presidenciales de 1948.

Hizo unas declaraciones ante unos 200 periodistas, y al decir por qué atacaba la política exterior del presidente Truman, dijo: «Tengo perfecto derecho a expresar mis opiniones, siempre que no estemos en estado de guerra. No creo que una tercera guerra mundial haya empezado todavía. Si ha comenzado quisiera que se me dijera. Francamente, no creo que el pueblo desee una tercera guerra mundial».

ROMA

CRONICA ESTAMBUL de un domingo

Roma, 29.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal.)—El domingo, escoltada por la maravillosa pompa de la Liturgia y por el fervor de millares de peregrinos, María Goretti, la pequeña campesina de Neptuno, entraba en el cielo de los santos de Dios...

Estambul, 29.—(Crónica de nuestro corresponsal.) Voy a relatar brevemente unas pocas historias de amor, de muerte y de alcohol, de las que se dan por aquí. Podría escribir con ellas un guión cinematográfico...

En el terreno deportivo, Italia ganó ayer todas sus batallas. En Florencia, la Squadra Azurra batió a la suiza por cinco a dos.

EL EXTRAÑO MATRIMONIO DE DAVID CHOLL

David conoció a Refka y se casó con ella porque tenía unos grandes ojos expresivos. Pero el mismo día que se celebró la ceremonia y sin comunicar el matrimonio, David desapareció. El padre de Refka (vendedor ambulante de quincallas) Bohor logró dar con el novio y le aconsejó lo concerniente a un buen marido. David no hizo el menor caso de los consejos...

Emilio Carrere, en estado preagónico

Madrid, 29.—El escritor y periodista don Emilio Carrere ha sufrido una nueva agravación en su enfermedad. A última hora de la tarde, el médico que le asiste manifestó que no hay esperanzas de que el enfermo pueda reaccionar...

Buque británico hundido

Londres, 29.—El buque británico «Merganser», que desplaza 2.024 toneladas, se ha hundido en el río Escalda (Bélgica), poco después de haber chocado con otro. Un miembro de la tripulación, integrada por 28 hombres, ha desaparecido.

JORNALERO AGRICOLA

Si no trabajas para un patrono fijo, comunica en los cinco primeros días hábiles del mes al corresponsal local de la Sindical «Previsión Social» los días trabajados durante el mes anterior. Así no dejarás de percibir el Subsidio Familiar que te corresponda.

FASCISTAS ITALIANOS CONMEMORAN el aniversario de la muerte del DUCE

Roma, 29.—Fascistas italianos han conmemorado el segundo aniversario de la muerte de Mussolini con diversas manifestaciones de tipo fascista en diversas capitales italianas.

Treinta mil obreros de la fábrica Renault, en huelga

París, 29.—Se han declarado en huelga los 30.000 obreros de la gran fábrica de automóviles Renault, que fué nacionalizada hace algún tiempo, en demanda de aumento de jornales.

La Comisión Ejecutiva del Congreso de los Trabajadores envía un afectuoso saludo a la señora de Perón

Han solicitado que se trasparen las oficinas de Colocación y las Juntas de Precios a los Sindicatos

Madrid, 29.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva Permanente del Congreso Nacional de Trabajadores. Se trató del traspaso de las Oficinas de Colocación a los Sindicatos, y de la participación sindical en las Juntas de Precios.

Lo que es, lo que puede ser y lo que no puede ser

(Viene de primera página) gre y dolor, de luto y de privaciones, de zozobra y peligros— sea totalmente estéril. Y que el fruto de ese doloroso esfuerzo vaya a pudrirse en las viejas fórmulas de una Monarquía liberal y complaciente, que, de logarse, sería barrida por la horda en pocos días de acción subversiva.